

С юмором о политике от «Гражданской силы»

— Россия должна быть сильной страной! — заявил Чубайс.
А потом добавил: — Я научу ее не бояться темноты!

Путин на пресс-конференции заявил, что в 2008 году страной будет управлять уже другой человек. А помощник Путина добавил, что по единодушному мнению Запада, за восемь лет своего президентства Владимир Владимирович стал совсем другим человеком.

В Думе обсуждают кризис на Украине.

Грызлов: «Предлагаю проголосовать за резолюцию: «Дума событиями озабочена».

Миронов: «Нет, давайте лучше проголосуем за то, чтобы Украина обратилась к социальным проблемам».

Зюганов: «А я предлагаю проголосовать за то, чтобы наши братья украинцы вернулись к социализму».

Жириновский: «Хватит! Хватить голосовать! Давайте введем в Киев танки и объявили Киевскую Русь!»

Теперь уже окончательно ясно, что А. бороться?

Пушкин — это наше все, З. Церетели — это наше везде, а В. Путин — это наше всегда.

На съезде «Гражданской Силы» было решено, что самое главное — не перебарщить.

Кандидата спрашивают журналисты:

— С какой целью вы баллотируете?

— Вы посмотрите, что творится во власти: чиновники погрязли в разрвате, воровстве, коррупции!

— И вы что, собираетесь со всем этим бороться?

— Ну что вы, — отвечает кандидат. — Я хохочу во всем этом участвовать!

Кандидаты в депутаты договариваются перед «круглым столом», который через 15 минут будет транслироваться по телевидению в прямом эфире.

— Можно сколько угодно жаловаться на трудности, главное — не называть фамилии тех, кто их создает!

Из приказа по таможенному комитету: «В преддверии выборов запретить для ввоза в пределы Российской Федерации вино «Медвежья кровь».

Подпись — Грызлов Б.В.

— Вы совершенно правы, Иван Иваныч! Ну, хотя бы душа подсказывает... что за особняком и за участочком смотрели...

Кандидат в президенты обсуждает ход избирательной кампании со своим помощником.

Тот говорит:

— Я уверен, что все думающие люди проголосуют за вас!

— К сожалению, этого недостаточно. Мне нужно большинство!

Публикуется на бесплатной основе в соответствии с частью 1 статьи 59 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации». Печатная площадь предоставлена Всероссийской политической партии «Гражданская сила».

Приветственное слово Е.С. Строева участникам и организаторам международного коллоквиума «Русский экспедиционный корпус во Франции (1916 — 1920 гг.)»

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

Все перечисленное не только напоминает нам, орловцам, нашу героическую историю, но и сближает наши патриотические чувства с чувствами жителей региона Шампань-Арденн. Если бы во Франции действовали аналогичные российским государственные мемориальные звания для городов, то Реймс вполне заслуживал бы звания «Город воинской славы» или «Город-герой». Реймс — это символ французской государственности. В средние века здесь проходили коронации французских королей.

Но знаменит своей историей не только Реймс. Трудно найти хоть один город или населенный пункт региона Шампань-Арденн, прошлое которого не было бы героическим. Можно долго перечислять все события славного воинского прошлого региона. Достаточно вспомнить лишь некоторые.

...В 451 году у города Шалон-на-Марне в трехдневной «битве народов» был отражен нападок орд гуннов и спасена Европа.

...Седан — символ не только национальной трагедии Франции 1870 года, но и ее воинской славы. Здесь появился на свет один из великих полководцев и выдающихся людей мировой истории — маршал Тьерен.

У крепости Рокруа в 1643 году развернулась битва — эпохальная в истории военного искусства: великий Конде разделил лучшую в Европе и прославленную дотоле своей неподведомностью испанскую армию, вторгнувшись в пределы Франции.

На территории региона простились цепь боевых укреплений, результат деятельности выдающихся военных инженеров Франции от маршала Вобана до создателей мощной оборонительной системы — «линии Мажино».

В Шампани, у Реймса, развернулись кровопролитные сражения Первой мировой войны в 1914—1918 годах, в которых решалась судьба Европы и мира.

Господин президент Бashi, дорогие французские гости!

С глубоким удовлетворением я приветствую открытие выставки, посвященной Русскому экспедиционному корпусу, солдаты и офицеры которого в годы Первой мировой войны племя к плечу с французами самоотверженно отстаивали независимость Франции и России.

Мы благодарим наших французских друзей, всех, проявивших инициативу и усилия по организации этой выставки и конференции.

Народ никому не позволит отказатьсь от своей исторической памяти, какими бы сложными и тяжелыми ни были повороты истории.

Дорогие друзья!

С каким наследием, с каким чувством и верой мы пойдем дальше — это и определит наше будущее. Не случайно в Послании Федеральному Собранию президент В.В. Путин особое внимание уделил именно возрождению духовности. Глава государства особо отметил, что «духовное единство народа и объединяющие нас моральные ценности — это такой же важный фактор развития, как политическая и экономическая стабильность.

Общество лишь тогда способно ставить и решать мас-



штабные национальные задачи, когда у нас есть общая система нравственных ориентиров, когда в стране хранят уважение к родному языку, к самобытным культурным ценностям, к памяти своих предков, к каждой странице нашей отечественной истории».

Задача нравственных, духовных основ общества — это большая проблема и серьезная задача власти и общества. Вот почему мы говорим: надо снова научиться уважать великую русскую культуру и духовность. Надо учиться уважать свою собственную нацию, свою нацию, свою историю.

Давно пора понять: да, можно и нужно ставить жесткие вопросы, которые требуют решения. Но нельзя доводить до края и разрушать собственный дом. Можно быть недовольными теми или иными явлениями, но нельзя не любить свою Родину.

Нашим предкам не раз приходилось отстаивать свободу и независимость страны с оружием в руках. Но они знали истинную цену и мирному труду, бережно относились к традициям, видя в сохранении преемственности главный

штабные национальные задачи, когда у нас есть общая система нравственных ориентиров, когда в стране хранят уважение к родному языку, к самобытным культурным ценностям, к памяти своих предков, к каждой странице нашей отечественной истории».

Многим в наших странах будет полезен и интересен опыт сотрудничества Орловской области и региона Шампань-Арденн, которое продолжается уже более 15 лет. Вначале это было взаимодействие в гуманитарной сфере: наука, образование (в том числе обучение фермеров, специалистов сельского хозяйства), культура, молодежные обмены.

На новом этапе появляется больше общих интересов. Сделать предстоит немало. Но знаем: орловцы — люди гостеприимные и трудолюбивые. Мы заинтересованы и всегда открыты для сотрудничества. Пусть впереди у нас будет много совместных свершений в самых разных сферах жизни.

Дорогие друзья! Совсем недавно, месяц назад, с официальным визитом в нашей стране побывал президент Франции Николя Саркози.

10 октября президенты России и Франции приняли участие в церемонии открытия памятника легендарному авиаполку «Нормандия-Неман» в Москве. «В России хорошо помнят, какую непримиримую борьбу с фашизмом вели «Сражающиеся Франции», все бойцы Сопротивления», — сказал, выступая на церемонии, президент В.В. Путин. — Мы помним, как мужественно вели себя французские патриоты... Французские летчики показали себя не просто настоящими асами, но невероятно отважными, мужественными, геройскими людьми. Весь боевой путь авиаполка «Нормандия-Неман» состоит из примеров героизма и самопожертвования ради общей цели, ради великой Победы... Эта страница в нашей общей истории определила особый дух доверия и взаимоподдержки, который и по сей день отличает отношения России и Франции».

Издания края нашли скептическую славу хлебной житницы. Не случайно и в наши дни Орловщина известна как территория интенсивного земледелия, полигон современной аграрной реформы. Здесь сформировалась и многогранная промышленность: машиностроение, электроника, металлургия, пищевая промышленность, действует разветвленная транспортная система, активно внедряются новые виды связи.

Современная экономика области — развивающаяся, подлинно рыночная. Восьмой год подряд мы потерпели целие поколения, потерпели страну...



(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Более пяти тысяч русских офицеров и солдат Первой мировой похоронено на национальных кладбищах Франции. Землю с одним из русских кладбищ французская делегация, возглавляемая президентом региона Шампань-Арденн Ж.-П. Бashi, привезла на Орловщину.

Сам Жан-Поль Бashi сказал:

— Только благодаря русской армии к нам пришел успех в Первой мировой войне. Еще в конце двадцатых годов во Франции отдавали долг памяти русским воинам. Нашу сегодняшнюю встречу не стоит называть символической — ведь это наша общая история, а история не превратишь просто в символ. Тут истории русских молодых людей, погибших не у себя на родине, зато сражаясь против нашего общего врага. Тут и история французских молодых людей, погибших за общую победу. Огромная благодарность орловцам за сегодняшнюю встречу, величайшее спасибо русским за этот подвиг. Поверьте, русские кладбища во Франции никогда не пустуют, они посещаются и нашими соотечественниками, и нашими местными жителями, читящими историю.

Как сообщили французские гости, они совместно с ОГУ намерены провести научно-историческую конференцию по Первой мировой войне, некоторые фотографии с выставки в том числе и еще не

опубликованные) подарить Орловскому военно-историческому музею, продолжить университетские обмены и другие формы сотрудничества.

...Русско-французское боевое братство в годы Первой мировой войны 1914—1918 годов проявилось также в боях русских военных летчиков и дровоборцов в составе французских авиационных частей; в годы Второй мировой уже французские асы в составе знаменитой эскадрильи «Нормандия-Неман» были врага в советском небе бок о бок с нашими летчиками.

Пусть память о бывших союзнических подвигах и новые проекты мирного сотрудничества сближают нас и далее, — говорили на открытии выставки и французы и орловцы.

Выставка имеет двенадцать больших стендов, честно рассказывает о том, как Февральская революция в России внесла сумятицу в ряды некоторых русских частей, но не помешала формированию и отличным боевым действиям Русского ор-

ганизации.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

ны Антанты приняли участие около 2 млн. человек, в том числе одних французских корпусов свыше 100 дивизий общей численностью 1400 тысяч человек. Ни одна боевая операция великой войны 1914—1918 гг. на любом из фронтов проявилась также в боях русских военных летчиков и дровоборцов в составе французских частей, будучи в июле 1914-го помощником военного атташе в Лондоне, попросил направить его на германский фронт и с января 1916 г. был включен в состав Русского экспедиционного корпуса, направляемого в Францию. Он был награжден 7 русскими и 5 иностранными орденами, включая орден Почетного легиона, офицерский крест Почетного легиона и два Французских военных креста. Судьба его в дальнейшем сложилась драматично. Откомандирован в сентябре 1917 г. в Лондон для исполнения обязанностей военного атташе в Великобритании, после закрытия там русской военной миссии он переехал на постоянное жительство в Париж и с 1924 г. предложил свои услуги советской разведке (ОГПУ).

Командиром 3-й особой бригады был генерал-майор Владимир Маруашевский (1874—1952). «Генерал Маруашевский, — вспоминал свидетель его деятельности в годы гражданской войны на севере в белой армии генерала Миллера, ...по отзыву весьма многих офицеров, был храбрый генерал, любивший фронтовую обстановку и не чуждавшийся ее». Репутации умного, способного Маруашевского предвело яркое явление на него его жены, столь нетерпимое особенно в военной среде.

Начальником его штаба был полковник Ильин (из древнего обруссевшего молдавского рода) князь Александр Антонович Мурузи (1872—1954). Выпускник Пажеского корпуса, офицер л.-д. Уланского Его Величества полка, летчик, «блестящий храбрый человек, с чрезвычайно самостоятельным характером, монархист крайнего толка... чрезвычайно талантлив в военной тактике... Солдаты его любили и шли за ним, как за вохдем».

В начале июля 1917 г. в Париже оказался русский поэт пропагандист Н.С. Гулиев, в распоряжении генерала М.И. Занкевича, а затем — адъютантом комиссара Временного правительства Е.И. Раппера, вместе с которым в августе — сентябре 1917 г. вел активную работу по уговорам мятежных солдат в Ла-Куртине прекратить бунт.

...Как известно, наступление войск Антанты 9—25 апреля 1917 г. под общим командованием главнокомандующего французскими войсками генерала Нивеля было самым крупным по общему количеству прибывающих на фронт войск и сопровождалось сильным огнем противника. Генерал Мазель. И эти полки также были награждены Военным крестом с пальмой на своем знамени.

ВМЕСТО ЭПИЛОГА

...Обсуждались вопросы политического и военного сотрудничества с советским французским общевоинским дивизионом для участия в боевых действиях против гитлеровских войск. «Эта дивизия», — сообщал советский посол Богомолов, — состоит из шести батальонов с полным комплектом вооружения и запасом патронов и снарядов на 5—6 месяцев. В дивизии имеются орудия, танки и пулеметы, полный комплект грузовиков. Да Гольль может перебросить ее собственным транспортом из Сирии в Тавриз». Уточняется, что это «скорее не дивизия, а бригада численностью в 5 тысяч человек», генерал де Гольль добавил: «К этой бригаде могут быть также прикомандированы 40 французских летчиков». Советское правительство приняло предложение генерала. Однако большие потери, понесенные бригадой, помешали отправить ее в СССР, но французская истребительная авиаэскадрилья появилась на советско-германском фронте в начале 1918 г. В августе 1918 г. она была развернута в полк, а в октябре 1918 г. было принятто совместное франко-советское решение о развертывании его в авиадивизию. Обсуждался вопрос о формировании бомбардировочного авиа полка. Де Гольль не оставляя намерений сформировать для боевых действий в составе Красной Армии и французскую пехотную часть — батальон в 500—600 человек.

...Мы не знаем ни имени, ни фамилии того бойца — красноармейца ли, офицера или политру